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국내 네이티브 광고의 현재는? 

// 광고 수용자 및  업계종사자 인식 조사  



01 광고 수용자 인식 조사 
 설문 기간 : 2015년 09월 

 설문 대상 : 20~39세 남녀 125명 

 설문 방법 : gang survey 

배너 광고, 프리롤 광고, 네이티브 광고를 제시 후  

5점 척도를 활용한 인식 조사  



메시지 전달력, 프리롤 광고와 네이티브 광고 유사 

20.8% 

60.8% 60.0% 

배너 광고 프리롤 광고 네이티브 광고 

 광고에서 전달하고자 하는 메시지가 무엇인지 잘 알게 된다 

 응답자들은 프리롤 광고와 네이티브 광고의 전달력이 유사한 수준이라고 응답 

 프리롤 광고의 경우, NON-SKIP을 비롯한 강제노출 형태로 인해 전달력이 높다고 응답한 것으로 보임 



광고 기억력/관심도, 프리롤 광고보다는 네이티브 광고 

4.8% 

43.2% 

53.6% 

배너 광고 프리롤 광고 네이티브 광고 

 광고를 보면 광고 내용이 오래 기억에 남는다 

 프리롤 광고 대비 네이티브 광고가 광고 기억력/관심도가 더 높다는 응답을 보임 

 프리롤 광고가 강제노출 형태이기 때문에 유저들의 관여도가 낮거나 거부감이 있는 반면, 

 네이티브 광고는 유저가 능동적으로 소비한다는 점에서 응답률이 더 높은 것으로 분석 

19.2% 

30.4% 

44.0% 

배너 광고 프리롤 광고 네이티브 광고 

 광고에 나온 브랜드나 제품에 관심이 간다 



네이티브 광고의 차별적 강점은 공유/구매의향 

8.0% 

27.2% 

44.8% 

배너 광고 프리롤 광고 네이티브 광고 

광고에 나온 브랜드나 제품을 구매하고 싶어진다 

 유저가 실제 행동을 취하는 공유/구매의향에서 네이티브 광고가 큰 차이로 높은 응답을 보임 

 소비자가 네이티브 광고를 ‘광고’로 생각하기 보다 ‘유용한 정보’ 또는 ‘콘텐츠’로 인식하기 때문으로 분석 

4.8% 

20.8% 

41.6% 

프리롤 광고 프리롤 광고 네이티브 광고 

광고에 나온 브랜드나 제품에 대한 
내용을 공유하고 싶은 생각이 든다 



02 광고 업계종사자 인식 조사 
 설문 기간 : 2015년 09월 

 설문 대상 : 광고주/대행사 임직원 108명 

 설문 방법 : online survey 



앞으로 더 많은 성장이 기대되는 네이티브 광고 시장 

네 

44% 아니오 

56% 

네이티브 광고를 집행해보셨습니까? 

 네이티브 광고를 집행해본 응답자는 약 44%이며, 집행경험이 없는 응답자도 77%가 향후 집행을 희망 

 미디어들의 네이티브 광고 도입, 유형 다양화가 함께 이루어지며 시장이 지속 성장할 것으로 전망 

네 

77% 

아니오 

23% 

집행한 적이 없다면, 향후 집행할 의사가 있습니까? 



지금까지는 기사형, 앞으로는 SNS피드형 

 집행경험이 있는 응답자 : 기사형(41%)과 SNS피드형(35%) 위주로 집행 

 집행경험이 없는 응답자 : 기사형의 집행 의사 감소, SNS피드형과 동영상형의 집행의사 증가 

 SNS와 동영상 광고시장의 성장이 집행희망 유형의 변화에 영향을 준 것으로 보임 

집행했던 네이티브 광고/향후 희망하는 집행 형태는? 

9% 

24% 

26% 

39% 

2% 

9% 

13% 

41% 

35% 

2% 

배너 

동영상 (브랜디드 콘텐츠) 

기사 (애드버토리얼) 

SNS피드 

앱스폰서 

기집행 유형 향후 집행희망 유형 

-15% 

+4% 

+11% 



뛰어난 주목도와 자발적 바이럴 효과로 집행만족도 높음 

매우 만족 

6% 

만족 

59% 

보통 

28% 

별로 

도움되지 않음 

7% 

네이티브 광고 집행 시 만족할만한 
결과를 얻으셨습니까? 

 집행경험이 있는 응답자 중 65%가 만족, 만족하지 못한 응답자는 7%에 불과 

 만족한 이유의 주요 요인은 높은 주목도와 자발적 바이럴 효과 

 수용자의 높은 관심도와 공유의향이 광고 결과로도 보여지는 것으로 분석 

만족했다면 그 이유는 무엇입니까? 

주목도가 

높아서 

47% 

자발적 

바이럴 효과가 

뛰어나서 

32% 

클릭률이 

높아서 

6% 

전환율이 

뛰어나서 

15% 



프리롤 광고 대비 네이티브 광고의 강점은 낮은 거부감 

18.0% 

11.0% 

38.0% 

33.0% 

배너 검색 프리롤 광고 네이티브 광고 

다음 중 메시지 전달력이 가장 높다고 
생각하는 광고는 무엇입니까? 

 프리롤 광고와 네이티브 광고의 메시지 전달력은 유사한 응답률을 보임 

 반면 거부감이 적은 광고로 네이티브 광고가 압도적인 응답률 기록, 프리롤 광고 대비 7배 

 제품/브랜드 인식 전환, 유저 행동유도(앱 설치&가입 등)가 목적인 캠페인에 활용가치가 높을 것으로 기대 

거부감이 가장 낮다고 생각하는 광고는 무엇입니까? 

11.0% 

25.0% 

8.0% 

56.0% 

배너 검색 프리롤 광고 네이티브 애드 



KEY POINT  &  INSIGHT 

시장 동향 

집행경험이 있는 응답자의 약 
70%가 만족스러웠다고 응답 
 
만족스러운 이유는 높은 주목도와 
자발적 바이럴 효과 
 

집행경험이 없는 응답자들 또한 
향후 집행 의사가 뚜렷 

네이티브 광고 집행 유형 광고 효과 

모바일 환경에서 기존 광고의 
대안이자, 콘텐츠 소비 증가에 따라 
네이티브 광고 시장은 지속 성장할 것 

지금까지는 기사형과 SNS피드형 
위주로 집행, 동영상형 집행 비중은  
낮음 
 
앞으로는 SNS피드형이 주축을 
이루고 동영상형의 집행이 증가할 

것 
 
반면 기사형 집행은 감소 예상 

집행 유형의 변화에 따라, 다양한 
미디어에서 동영상과 피드 기반의 
네이티브 광고를 준비할 것으로 예상 

메시지 전달력 - 프리롤 광고와 
유사, 배너&검색 광고 대비 높음 
 
소비자들은 네이티브 광고를 봤을 
때 공유/구매의향이 가장 높다고 
응답 

 
업계 종사자들은 네이티브 광고의 
거부감이 가장 낮다고 응답 

미디어의 콘텐츠 생산 능력이 더욱 
중요해지고, 효과 측정지표 수립을 
위한 노력이 계속될 것 



감사합니다 


